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Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Martini Ferdinando. Mi pare che quell 'ordine 

del giorno sia formulato in guisa che la Ca-
mera non può votarlo. 

Si trat ta, se non isbaglio, della legge sul-
l 'ordinamento militare; dunque si dovrebbe 
dire che la Camera invita il Governo a pre-
sentare un disegno di legge. 

Presidente. Provvedere vuol dire appunto 
presentare un disegno di legge. 

Pongo dunque a parti to l 'ordine del giorno 
dell'onorevole I m b n a n i e di al tr i deputati , 
non accettato dal Governo. 

(Dopo prova e controprova, la Camera re-
spinge Vordine del giorno Imbriani). 

Viene ora l 'ordine del giorno degli ono-
revoli Celli, Montenovesi, Rampoldi, Cola-
janni Napoleone, Altobelli, Garavetti , Fede, 
Basetti , Cimbali e Merlani, così concepito: 

« I sottoscritti invitano l'onorevole mi-
nistro della guerra a voler provvedere per 
la soppressione della scuola di applicazione 
di sanità militare. » 

I l Governo accetta quest'ordine del giorno? 
Crispi, presidente del Consiglio. Non lo ac-

cetta. 
Presidente. Onorevole Celli, r i t i ra il suo or-

dine del giorno? 
Celli. L o m a n t e n g o ! 
Presidente. Pongo dunque a part i to l 'ordine 

del giorno dell'onorevole Celli, non accettato 
dal Governo. 

(Dopo prova e controprova, la Camera respinge 
V ordine del giorno dell' onorevole Celli). 

Così rimane quindi approvato il capitolo 18 
con lo stanziamento proposto. 

Il seguito di questa discussione è riman-
dato a domani. 

Interrogazioni ed interpellanze. 

Presidente. Comunico alla Camera le se-
guenti domande d ' interrogazione: 

« I l sottoscritto desidera interrogare l'ono-
revole ministro degli esteri sulle ragioni, per 
le quali egli ha creduto di aggiungere un 
nuovo delegato tecnico a rappresentare l ' I t a -
lia nella seconda Sessione del Congresso giu-
ridico dell 'Aja. 

« Lochis, » 

« I sottoscritti desiderano interrogare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere se coll'esercizio dei nuovi tronchi da 
Ricadi a Francavilla-Angitolo si riordine-
ranno gli orari ferroviari in modo da avere 
una delle at tuali corse in coincidenza col-
l'unico treno diretto delle Calabrie; e per 
sapere quando le opere di difesa al torrente 
Piazzi, che per la loro urgenza avrebbero 
dovuto precedere la costruzione della fer-
rovia, possano, ora che quel t rat to ferroviario 
è compiuto, essere appaltate. 

« F. de Novellis, Cefaly, Chin-
damo, Quintieri, Murmura. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sui mo-
tivi del r i tardo nell 'approvazione del progetto 
per l 'ultimo trat to della ferrovia in costru-
zione Fabriano-Santarcangelo. 

« Vendemmi. » 

Queste interrogazioni saranno inscritte nel-
l 'ordine del giorno. 

Comunico inoltre la. seguente domanda di 
interpellanza : 

« I l sottoscritto chiede di interpellare il 
ministro della pubblica istruzione sulla cir-
colare ministeriale del 27 aprile u. s. r iguar-
dante i l ibri di testo nelle scuole. 

« Roux. » 

Quando sia presente il ministro della pub-
blica istruzione lo inviterò a dichiarare se 
accetta questa domanda d' interpellanza. 

Avverto la Camera che è stata distribuita 
la relazione sulla domanda di autorizzazione 
a procedere in giudizio contro il deputato 
Pietro Casilli. 

La discussione di questa relazione sarà 
iscritta nell 'ordine del giorno di sabato. 

La seduta termina alle 19.10 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Rinnovamento della votazione nominale 
sopra una proposta del deputato Prinet t i . 

2. Seguito della discussione sui disegni di 
legge : 

Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero della guerra per l'esercizio finanzia-
rio 1894-95. (278) 


